
CHULETA AUTORIZADA (PARTE DE INTERPOLACIÓN DE LAGRANGE). 

1. SISTEMA DE ECUACIONES: 

Sigue la forma: a + bx + cx2 + dx3 + … + nxn, con tantas ecuaciones como puntos de soporte haya. El 

grado de los polinomios es igual al número de puntos de soporte. Fórmulas: 

𝑋𝑛 =
𝐹𝑛

𝑎𝑛𝑛
              𝑋𝑖 =  

𝑓𝑖− ∑ 𝑎𝑖𝑗∗ 𝑥𝑗
𝑛
𝑗=𝑖+1

𝑎𝑖𝑗
  (𝑖 = 𝑛 − 1, 1, −1)   

• Primero se sustituye x por los números de soporte.  

• Después de resuelve el sistema obteniendo los coeficientes. 

 

2. POLINOMIOS DE BASE 

Las funciones de base Li(x) son polinomios del mismo grado que el polinomio buscado P(x). En este 

método el polinomio de base de Lagrange, 𝐿𝑖(𝑥) 𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎: 1 𝑠𝑖 𝑖 = 𝑗; o a 0 𝑠𝑖 𝑖 ≠ 𝑗. Las fórmulas de este 

método son: 

𝑃(𝑥) = ∑ 𝑓𝑖 ∗ 𝐿𝑖(𝑥)𝑛
𝑖=1 = 𝑓1 ∗ 𝐿1(𝑥) + 𝑓2 ∗ 𝐿2(𝑥) + ⋯ + +𝑓𝑛 ∗ 𝐿𝑛(𝑥);  

siendo 𝐿𝑖(𝑥) = ∏
𝑥−𝑥𝑖

𝑥𝑖−𝑥𝑗

𝑛
𝑗=1
𝑖≠𝑗

.  ( i = 1, n ) 

 

3. DIFERENCIAS DIVIDIDAS 

El orden del polinomio será n-1 siendo n el número de puntos de soporte dado. 

[x1,x2,…,xi,xi+1]   f[x1,x2,…,xi,xi+1]= 
f[x2,x3,…,xi+1]−f[x1,x2,…,xi]

xi+1−x1
 

Fórmula de Newton: P(x)= f1 + f[x1,x2] * (x – x1) + f[x1,x2,x3] * (x – x1) * (x - x2) + … +  f[x1,x2,…,xn] * 

(x – x1) * (x - x2) * … * (x – xn-1) 

La fórmula general es: 𝑃(𝑥) = 𝑓1 + ∑ (𝑓[𝑥1, 𝑥2, … , 𝑥𝑖] ∗ ∑ (𝑥 − 𝑥𝑗)𝑖=1
𝑗=1

𝑛
𝑖=2  

Si P(x) se obtiene a partir de un organigrama, será necesario obtener la matriz A cuya fórmula es:  

𝐴൫𝑖, 𝑗൯ =
𝐴(𝑖+1,𝑗−1)−𝐴(𝑖,𝑗−1)

𝑥𝑖+𝑗−1−𝑥𝑖
   i = ( 1, n – j + 1); j = (2, n) 

 

 

 

Soporte Valor Orden 1 Orden 2 Orden 3 

X1 F1 f[x1,x2]=
𝑓2−𝑓1

𝑥2−𝑥1
 f[x1,x2,x3]=

f[x2,x3]−f[x1,x2]

𝑥3−𝑥1
 f[x1,x2,x3,x4]=

f[x2,x3,x4]−f[x1,x2,x3]

𝑥4−𝑥1
 

X2 F2 f[x2,x3]= 
𝑓3−𝑓2

𝑥3−𝑥2
 f[x2,x3,x4]=

f[x3,x4]−f[x2,x3]

𝑥4−𝑥3
  

X3 F3 f[x3,x4]= 
𝑓4−𝑓3

𝑥4−𝑥3
   

X4 F4    


